

EXPUNERE DE MOTIVE

Toate dezvăluirile din ultimii ani cu privire la implicarea abuzivă, ilegală și neconstituțională a serviciilor de informații în viața politică, economică și socială românească, precum și cu privire la grava afectare, de către acestea, a bunului mers al Justiției, culminând cu semnarea protocoalelor secrete dintre SRI – Parchetul General, SRI – CSM, SRI – ÎCCJ (pentru a oferi doar cele mai ilustrative exemple), alcătuiesc un tablou general oribil, în care șefii serviciilor secrete ajung să conducă, din umbră, întreaga țară.

În ceea ce privește viitorul, este clar că în primul rând legea este aceea care nu trebuie să mai permită preluarea controlului asupra țării de către entități metastatale, metalegale, metainstituționale și metaconstituționale. Fără doar și poate, este nevoie de o reformă profundă a legislației în baza căreia funcționează serviciile de informații din România. Dar dincolo de nevoia unei ample reconstrucții a cadrului legal de funcționare a serviciilor secrete din România, un lucru este foarte sigur: puterea exercitată din umbră poate ajunge să corupă! Iar probabilitatea ca puterea să corupă crește cu fiecare zi în plus în care protocoalele secrete dintre serviciile de informații și magistrați nu sunt interzise expres prin lege.

Dincolo de cadrul instituțional legal mai larg, este limpede că una dintre principalele probleme în România postrevoluționară a constituit-o beția de putere în rândul șefilor serviciilor secrete. În absența unui cadru legal care să facă imposibilă colaborarea metainstituțională servicii secrete – magistrați, se vor găsi mereu căi de ocolire (de tipul protocoalelor secrete care adaugă la lege).

Prezentul proiect de lege are două roluri:

1. Face imposibilă, pe viitor, semnarea de noi protocoale secrete între servicii și magistrați.
2. Asanează magistratura prin excluderea tuturor celor care au acționat ilegal, în baza unor protocoale secrete care adaugă la lege, și asigură, în acord cu prevederile Constituției României și ale Convenției Europene a Drepturilor Omului, dreptul cetățeanului român la apărare și la un proces echitabil.

Având în vedere cele de mai sus, vă rog să susțineți adoptarea prezentei propuneri legislative.

Inițiator,

Deputat Liviu Ioan Adrian Pleșoianu

